

NÉPI EGYSÉG

BRASOV-BRASSÓ

Szerkesztőség: Str. Argintarilor (Oros-u) 10, Távbeszélő 17-58
Kiadóhivatal: Piața Gh. Enescu (Rózsáter) 2, Távbeszélő 22-69
Kéziratokat nem adjunk meg, Szerkesztőség fogadja óra és utó
törtéknél 10-15 óráig, Kiadóhivatal órák naponta 8-15 óráig

POLITIKAI NAPILAP

FELTÖLÉS SZERKESZTŐ: KURKÓ GYÖRFAS
Bejegyzve a brásóvi törvényszéken G II 1768/944 szám alatt
Engedélyezte: Cenzura Militară a Pressei sub No. 1437.7.X.1944

Előfizetés egy hónapra 1500 lei

HÍRDETESI DÍJAK: Hírrovatban, hírdelményben, nyilatkozásban
200, Hírgyűjtésben közleményben 300 lei szavazóhelyi (lehetővé
sebb 20 szó) Keresés hírdelési díjrovatban 200 lei. Gyász
jelentés négyzetcentiméterenként 250 lei. Díjak előre fizetendők

ÉLETREVALÓ NÉP

Súlyos csapásokból is megújulva kerül ki a nép, ha életrevalóság van benne. Csak veszedő népeknek nincs ereje. Népek életében a csapások az életrevalóság próbái. Mert jövőnekvaló népnél a romlást törvényszerűen megújulás követi.

A csapások szörnyű teretelége zúdult az európai népekre. Most pedig, hogy elült a vihar, szerinte a pusztulás siralmas képét mutatja a népek vetése. Vannak helyek, ahol csak megdőlt a vetés és ha megcélhalva és megrikult sorokban is, mégis rövid időn belül a kalásztenger megerősödve ismét üdén, zölden üdvözölheti a hajnal csillag harmatát. De sok helyen végzetesen összetörve hever a népek gabonája. Ott új szántás kell, új mag, új vetés és hozzá sok munka, sok áldozat, sok idő!

Ilyen összetört, porban heverő a magyar nép vetése. Magyarország népére olyan szörnyűt sújtott a háború csapása, hogy a maga erejéből talán nem is kaphat életre.

A romániai magyarság kisebb veszteséggel uszta meg a világháborút. Testben kevésbé, inkább erkölcsileg szenvedett.

A magyar nép ma mind Magyarországon, mind Romániában megújulást vár. A magyarországi nép testben és lélekben, a romániai magyarság inkább csak lélekben. Ők a határon túl megsegítésre szorulnak, mi viszont szegénységünkben is segítséget tudunk adni.

Sörszéri jelentősége van ennek. A megújulás felé tett döntő, gáttörő lépések mindig az áldozathozatal lépései. Önmagunkért is sok áldozatot kell hoznunk, hogy dolgainkat kellőképp rendezhessük. Oktatásügyünk, iparosítási és egyéb megoldásra váró feladataink egész sora rendkívüli erőfeszítéseket követelnek tőlünk erkölcsileg és anyagiakban egyaránt.

Itt törnyosultak eddig is előttünk népi temivalóink, de mindeztől — bár jövőnk függ tőle — mégsem fakasztották fel a bensőnköt áthívó áldozatos szellemet. Mindeztől képtelenek voltunk arra a nagy népi összefogásra, amelyet a várt és elkövetkezendő jobb jövő feladatai mulhatatlanul megkívánnak tőlünk. Ebben a végzetesen, végzetesen sivar helyzetben hangzott fel éhező testvéreink jajkiáltása. Ez villámsapásként hatott ránk. És olyan áldozatos tüzet gyújtott fel bennünk, amelynek heve már alkalmassá lehet arra, hogy mindnyájunkat egybeforasszon.

Alighogy Kolozsváron a Magyar Népi Szövetség intézőbizottságának ülésén megalakult a Romániai Magyar Segélyező Bizottság, marostordai derék földművelőink máris méltó választ adtak az első hívó szóra: Magunknak sincs elég — mondták — de még a legszegényebb is közzünk összekar aká honnan is egy vékony búzát éhező testvéreink számára!

Brassóban egy munkásházomból lakói együttesen 20 éhező gyermek tartását vállalták, míg megerősödnek. Pedig szegényeknek maguknak sem elég ma a betevő falatjuk, de áldozatosan azt is megosztják. A nagylelkűen odanyújtott falat helyett magukat a megújulás erejével táplálják. Dolgos iparosaink is megmozdultak. Száz ezres millió adományokat tesznek le rendelkezésük szerint a Magyar Segélyező Bizottság asztalára. Ki megmaradt vagyonából, ki pedig tüzemétől elvonva forgatókéje bizonyos hányadát. Vagyonatlan övegyasszony 200.000 lejes bankbetétét fel ajánlotta fel a nagy célra. Így éled a tűz és terjed szerinte egyénről egyéni-

A Világbiztonsági Tanács ülésén

Visinszkij szovjet főmegbízott a perzsa kérdésnek a napirendről való levételét kérte

(London.) Az Egyesült Nemzetek Szervezetének biztonsági tanácsa a szovjet-perzsa viszály megvizsgálásával kezdte meg működését.

Az ülés megkezdése után heves vita fejlődött ki Jugoszlávia ama kérelme körül, hogy Albánia azonnal vegyék fel az Egyesült Nemzetek sorába. Stettinius, az északamerikai külügy miniszter elnöke a felvetett napirendre tüzésének elhalasztását javasolta. A lengyel főmegbízott valamint a brazilai bizottság vezetője az elhalasztás ellen foglalt állást. Visinszkij szovjet főmegbízott szintén azt az álláspontot támogatja, hogy a kéréseket akkor kell átvizsgálni, amikor azok beérkeznek. Véül is úgy döntöttek, hogy Albánia kérését napirendre tűzik.

Ezután a biztonsági tanács elnöke felvetette a kérdést, hogy a perzsa küldöttségét meghívja-e a perzsa-szovjet viszály tárgyalására. Miután a biztonsági tanács egyetlen tagja sem emelt ez ellen kifogást, a javaslatot elfogadottnak nyilvánították és felkérték Tagizadeh Hasszánt, a perzsa küldöttség vezetőjét, hogy foglaljon helyet a tanács asztalánál. Tagzadeh hosszú nyilatkozatban ismertette a perzsa álláspontját az állítólagos szovjet beavatkozással kapcsolatban. Nyilatkozatában megismételte a biztonsági tanács elé terjesztett perzsa jegyzékben felhozott vádakat, majd kérte, hogy március másnapjáig vonják ki a szovjet csapatokat Perzsiá felüléről.

A Szovjetszövetség nevében Visinszkij válaszolt a perzsa panaszára. Bezdének lényege az volt, hogy mielőtt érdemben foglalkozna a tanács a perzsa állításival, azt kell eldönteni, hogy az alapokmány értelmében hivatott-e a tanács a kérdés azonnali megvitatására. Mindenekelőtt azt kell megállapítani, hogy megörélt-e az alapokmány megkezdése.

Visinszkij ezután így folytatta beszédét:

Néhány bizonyítékot fogok felhozni a perzsa kormány által hangoztatott tények ellen, amelyeket egy olyan kormány vetett szövegbe, amely nincs többé hatálmán. Ezek a tények nincsenek kellőképpen megalapozva. Az első pont, amit el kell dönteni, hogy folytat-e tárgyalások a perzsa és szovjet kormány között, míg a második pont, hogy ezek a tárgyalások jártak-e valamelyes eredménnyel. Az igazság az, hogy tárgyalások folytak, de december elseje után a perzsa kormány nem tartotta többé szükségesnek a tárgyalások folytatásához szükséges adatokat előterjeszteni. A perzsa kormányt kiélejtették a szovjet kormány magyarázatai, amelyek helyreigazították a perzsa jegyzékben lévő téves állításokat. Joggal lehetett tehát azt hinni, hogy a perzsa kormány többé nem tartja fenn a nyilatkozatában foglalt állításait. Eppen ezért először is azt írtom, hogy tárgyalások folytak, másodsor pedig, hogy a tárgyalások eredményre vezettek. A perzsa kormány nem tartja kielégítőnek ezeket az eredményeket, jóllehet decemberi jegyzékében világosan kifejtette, hogy elégedett a tárgyalások eredményeivel. Megállapítható tehát, hogy a visszautasítás nem szovjet részről, hanem perzsa részről történt. Mint azonban már hangoztattam, mi hajlandók vagyunk a tárgyalásokat folytatni. Meg akarom kérdezni azonban a biztonsági tanácsot, hogy megvan-e a jogalapja a kérdés átvizsgálásának. A szovjet kormány és a szovjet küldöttség arra kéri a biztonsági tanácsot, hogy ezt a kérdést hagyják nyitva a két ország közötti tárgyalások számára és ne téjerek el a kijelölt utról az alapokmány téves értelmezése nyomán.

Beszédét a szovjet főmegbízott a következőképpen fejezte be:

— Allítom, hogy a szovjet kormány sohasem utasította vissza a tárgyalásokat és a tárgyalások folytatását.

Makin, a világbiztonsági tanács elnöke

ezután az ülés elnapolását javasolta. Előzőleg azonban megkérdezte a perzsa küldöttségtől, hogy van-e valamilyen mondanivalója. Miután a perzsa küldöttség nemleges választ adott, Makin hargulyozta, hogy miután az írásos és szóbeli jelentések vizályról beszélnek, a Szovjetszövetség nem vehet részt a szavazáson e kérdésben.

Jóllehet Visinszkij a kérdés azonnali eldöntését kérte. Az ülést ezután szerda délutánra napolták el.

A keddi nap folyamán az ENSZ különböző bizottságai és albizottságai 11 ülést tartottak, amelyeken a jelentéseket vitázták meg.

Ugyancsak a keddi nap folyamán az öt nagyhatalom képviselői magánértekezletet vitázták meg a világszervezet főtükára megválasztásának kérdését. Azt hiszik, hogy Lie norvég külügyminiszter személyében állapodnak meg. Lie jelenleg Oslóban tartózkodik, hogy megvitassa a kormányával megválasztásának eshetőségét.

A Reuter ügynökség közlése szerint az ENSZ szervezetének első ülészaka február 13-án ér véget, míg a második ülésszakot áprilisban már az Egyesült Államokban tartják meg.

Szofianopolisz, Görögország külügyminisztere és a görög küldöttség vezetője kedden váratlanul hazautazott Londonból Görögországba. Mint a Reuter ügynökség Athénből jelenti, Szofulis görög miniszterelnök az éjszaka folyamán kijelentette, hogy Szofianopolisz a görög kormány felhatalmazása nélkül hagyta el Londont.

Jelentesült körökben úgy tudják, hogy a miniszterelnök és a külügyminiszter között, súlyos ellentét merült fel abban a kérdésben, hogy a görög kérdést miként kell az Egyesült Nemzetek Szervezeténél képviseelni.

Nincs kizárva, hogy ez a viszály a külügyminiszter lemondását vonja maga után.

„Csiki közvagyon” néven Csikmegye egész lakosságát letti a nagyvultu Magánjavak intézménye

(Csikszerecs) A Csiki Magánjavak nagytanácsa január 27-én, vasárnap tartotta nagygyűlését, amely a vármegye egész lakosságának érdeklődése közepette zajlott le. Az érdeklődés érthető, mert a csiki községek küldötteinek ez alkalommal kellett határozniuk a Magánjavak új alapszabályainak elfogadásáról.

Elnök Bálint Mihály megyefőnök emelkedett szólásra és bejelentette a Groza Péter dr. miniszterelnök rendeletét, amely előírja, hogy a vagyon ügyében sürgősen intézkedni kell. Ezután Ferencz Imre alispán a Csiki Magánjavak multját ismertette, majd pedig felolvasta az új alapszabálytervezetet. Ennek értelmében a

Magánjavak a „Csiki Közvagyon” elnevezést kapja s a vagyonból nemcsak a régi katona-családok leszármazottjai, hanem minden Csikban élő ember faji és felekezeti különbség nélkül részesülhet. A társaság célkitűzése nagyjából ugyanaz marad, mint a multban: mezőgazdaságunk, háziiparunk, politikai, közmívelődési és gazdasági életünk felkarolása, az egészségügyi intézmények támogatása és tehetséges tanulók továbbiskoláztatása.

Az új alapszabálytervezetet a gyűlésen megjelentek hosszú vita után, az ösztönös ajakok kapcsolatossá némi módosítással, elfogadták. A döntés szerint az ösztön-

diakat ezáltal nem egyének, hanem az egyes iskolák kapják és az igazgató a tanárokkal egyetértésben juttatja a rendelkezésre bocsátott összeget az arra érdemes tanulóknak. A felügyelet jogát a Csiki Közvagyon természetesen fenntartja magának. A vagyon élvezéséhez való jogot egy évi csiki tartózkodáshoz kötik.

Ezután a tizenegy tagból álló közigazgatási tanács megválasztására került a sor. Elnök lett Ferencz Imre alispán, tagok: Kustely János (Gyergyószentmiklós), Gál Imre (Ditró), Boros Mihály (Csomfalva), Portik H. Ferenc (Remete), Lánosz Jakab (Tögves), Szekeres Károly (Jenőfalva), Tankó Imre (Gimes), Gál Imre (Szépvíz), Potoczky Ferenc (Sepsiszentgyörgy) és Derzsi Kálmán (Kászonfelfiz).

Az igazgatói állással kapcsolatban a gyűlés új határozott, hogy azt pályázat útján fogják betölteni. Addig a vagyon vezetésével ideiglenesen Pál Ignácot bízták meg.

Csikmegye lakossága reméli, hogy ezzel a vagyon körül a viták egyszersmindenkorra megszűnnek s a „Csiki Közvagyon” teljesítheti hivatását: Csik közművelődési és gazdasági felvirágoztatását.

egybeolvasztja és ahol kell, egybekalapítja a széthulló népi anyagot, időtálló jobb jövőnek való kemény ötvözetét. Veszedő népet életre való néppé.

Ha így adunk, ilyen áldozatos szellemmel és valamennyien — akkor és így jutni fog bőségesen a magunk erdélyi céljaira is. Így fog jutni tanügyünk, iparosításunk és egyéb népi céljainkra is: ha most nem sajnáljuk megosztani azt, a-

mink van az éhezőkkel, a hazatérőkkel, az elhurcoltakkal.

Ez az a bizonyos csoda, hogy amikor elveszünk a kevesből, mégis több marad helyette. Ez a számtalan igazságot meghaladó csoda az áldozatosság egybeforrasztó, mindenre képes szelleme és ereje, ami az életrevaló, a legnagyobb csapások után is megújulni kész népek sajátja.

NAGY MIHALY



HIREK

Napló

Csütörtök, 1946. január 31. A nap 7 óra 30 perckor kel és 4 óra 58 perckor nyugszik. — Esti: B. szt. János hv. — Prot.: Virgília. — Ort.: Chiril és Ioan. — Zsidó: 8706 év, Sivat. hó 29.

Brassói megszökő műsora

Aré: A hét bűn. — Astra: Halálós tavasz (magyar film). — Ca-pitol: Cifra nyomorúság (magyar film). — Corso: An óserdő tündére. — Lumina: Egy gyilkos az érdék nélkül. — Redut: A fehér légző. — Románia Liberă: Jád. Sóna. — Scala: A dícsőség Ánykában.

Szolgálatos gyógyszerárak Brassóban
Szerdén: „A reményhes”, Jakelna, Kapu utca 17.

Csütörtökön: Pavelanu, Hírekor nica 12.

— A MNSZ brassói megyei szervezetének felhívása. A brassói megyei MNSZ szervezete ezúton szólítja fel az összes helyi szervezeteket vezetőségét, hogy a legsürgősebben állítsák össze mindazoknak a névsorát, akik 1944 szeptember 2 után katonai egységtől vagy munka-osztagtól megszöktek, illetve leszerelésüket nem várják be, vagy behívás esetén nem vonultak be. Az összes érdekeltet nevével tartalmazó névsort küldjék be azonnal a megyei szervezethez, hogy a közkegyelem iránti kérést adatokkal lehessen alátámasztani. Azok az érdekelték, akik Brassóban laknak, személyesen jelentkezzenek a MNSZ irodájában.

— Olvasóinkhoz! A papír árának, valamint a lap előállítási költségeinek nagymérvű emelkedése elkerülhetetlenné tette lapunk árának emelését. A többi erdélyi magyar nyelvű napilap mintájára az említett körülmények miatt kiadválalattunk február 1-től kezdve a négyoldalas lap árát az eddigi hatvan lejéről 100 lejre emeljük.

— Helyreállítják a román-magyar pénzügyi kapcsolatokat. A budapesti rádió szerint a Magyar Nemzeti Bank meghívására Budapestre utazik a Román Nemzeti Bank kormányzója, hogy megbeszéljék a két ország közötti pénzügyi kapcsolatok helyreállításának módjait. A román bankkormányzó érkezését a napokban várják Budapestre.

— Középiskolai tanárok képzési vizsgálja. Műt a Hivatalos Lap január 2-iki száma közli, a középiskolai tanárok képzési vizsgálja 1946 április 1-én kezdődik. Az áthelyezések iránti kérvények benyújtásának határidejét március 1-ig hosszabbították meg. Csak azok kérvényeit veszik figyelembe, akik hiánytalanul mellékelik kérvényükhöz minden szükséges okmányt.

— Egyházi hírek. A brassói református egyház presbitériuma csütörtökön, január 31-én délután 5 órakor a Szeretetházban, képviselőtestülete és felszólalásai pedig február 10-én vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban tartja évi közgyűlését.

— Lenyin-ünnepség Kézdivásárhelyen. A Kommunista Párt rendkívül népes nagygyűlés keretében ünnepelte meg Kézdivásárhelyen Lenyin halálának 22-ik évfordulóját. Az ünnepségre a környék falvaiból is sokan vonultak fel. A Kommunista Párt szekciójának erkélyéről tartott méltató beszédet elhangzása után az egybegyűlteket a város főterén és főbb utcáin felvonulást rendeztek.

— Két mulatság Kézdivásárhelyen. Az elmúlt szombaton az egyesült szakszervezetek székepe oái vi műkedvelő gárdája vendégsége pe t Kézdivásárhelyen. A Vigadóban adták elő „Ami az erdő meséi” című népszínművet. Nagy sikert arattak. Másnap este a helyi kisiparosok és kereskedők szervezete rendezett saját színházában kitűnően sikerült műsoros összejövetelt.

— Sikertült kapcsolatot felvenni a holddal. Angol tudósok egy újfajta készítményt találtak fel, melynek segítségével sikerült kapcsolatokat teremteni a Holddal. A washingtoni hadügy-minisztérium is kísérletet tett ezzel a készítménnyel, amely segítségével sikerült sugarak útján érintkezést teremteni a Holddal. A készítmény azonban sikerült kézzelfoghatóbb gyakorlati célokra is felhasználni. A Themetz torlaktatóból bocsájtottak ki egy hajót, amelyeket kormányosa a sötét ködben csak az új készítmény, a Radar varázsszem segítségével vezetett.

A köztársaságra való áttérés alkalmából

A Nemzeti Főtanács kiáltványát intézett a magyar néphez

(Budapest) A budapesti rádió a Nemzeti Főtanácsnak a magyar néphez intézett kiáltványát továbbította, abból az alkalomból, hogy Magyarország áttért a köztársasági államformára. A kiáltvány hangoztatja, hogy Magyarország az utóbbi évszázadok folyamán különböző uralkodó családok jogára alatt élt. Ezek a monarchikus uralkodók azonban csak elnyomást és kizsákmányolást jelentettek számára.

Az októberi forradalom után, majd 1919-ben a magyar nép azt hitte, hogy a sok szenvedés után megszerezte szabadságát. Reményeivel azonban nem teljesedtek, mert csak újabb elnyomás korszaka következett. A kiáltvány azzal zárult, hogy a köztársaság kinyilatkoztatásával Magyarország mindörökké szakít a múlttal és a szabadság és demokratikus fejlődés útjára lép. Ugyancsak budapesti jelentés sze-

rint a nemzetgyűlés pénteken szavazza meg a köztársaság kinyilatkoztatására vonatkozó törvényt. Hír szerint a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt megegyezett abban, hogy Tildy Zoltán jelenlegi miniszterelnököt ajánlja köztársasági elnöknek.

A Kisgazda Párt Tildy Zoltán megválasztása esetére, később jelöli ki elnökjelöltjét és az új miniszterelnököt.

Nagygyűlést rendezett Fogarason a Magyar Népi Szövetség

(Fogarás.) A MNSZ fogarásmegyei és városi szervezete január 20-án nagygyűlésre hívta össze a MNSZ tagjait. Olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a nagygyűlés iránt, hogy a megjelent tagok tekintélyes része nem fér be a terembe. A gyűlést Orbán Károly szervezeti elnök nyitotta meg. Nagy hatású beszédében hangsúlyozta, hogy a MNSZ munkacéljaként igyekeztek hiven szolgálni a demokráciát, a népi igazságot és a testvéri szeretet eszméjét a szervezeten belül és kívül egyaránt. Ettől a munkától függ a magyarság jövője, ezért minden tiszteességes magyar embernek egyaránt tevékeny részt kell vennie abban. Lengyel Béla titkár olvasta fel ezután részletes jelentését a szervezeti munkáról. Beszámolt arról, hogy a szervezet hány esetben és milyen eredménnyel nyújtott jogszegélyt a hozzátörölőknek, ismertette az ügykezelés menetét és a szervezet pénzügyi helyzetét. A nagy-

gyűlés a jelentést elismeréssel fogadta. Utána dr. Klein Elemérné, a női csoport elnöke rendkívül hatásos előadásban beszélt a női munkáról és annak jelentőségéről. Beszédében a terem közönsége az előadót tomboló tetszéssel ünnepelte. Majd Szabó János a közművelődési és Hólló Károly a vigalmi bizottság vezetője olvasták fel jelentésüket. Szabó János hangsúlyozta, hogy a szervezet a közművelődési munkában szoros együttműködésben dolgozott az egyházakkal. Hólló Károly kiemelte a műkedvelés jelentőségét a megye magyarságának életében és közölte, hogy a műkedvelő csoport munkája odafeljődött, hogy egy nagy operett-előadását vette ez évben tervébe és a bemutatás meg is kezdődött. Végül Miklós István unitárius lelkész, az ifjúsági csoport elnöke, számolt be az ifjúsági munkáról. Beszámolója végén a nagygyűlés meleg ünnepelésben részesítette a tevékeny

ifjú lelkipásztort munkája eredményeiért. Ezután a nagygyűlés megválasztotta a megyei és a városi szervezet vezetőségét. A megyei szervezet elnöke ismét Orbán Károly lett, alelnökök Szűcs Mihály és Lukács Árpád, titkár Lengyel Béla. Az intézőbizottság tagjai: Fodor Lajos, dr. Nádudvari György, Szász Mihály, Kovács Mihály, Lukács György, Márkus István, Török János, Czika Péter. A városi szervezet vezetősége: elnök Fodor Lajos, alelnökök Dávid Ferenc és Szabó János, titkár Lengyel Béla, pénztáros Simon Gyula, jogtanácsos dr. Nádudvari György, ellenőrök Kovács Lajos és Gál István. Az intézőbizottság tagjai: Orbán Károly, Hadnagy Ferenc, Péter Lajos, Szabó Lajos, Jónás József, Monglán Jánosné, Miklós István, Kiss Ödön, dr. Klein Elemérné, Zöldi József, Hólló Károly, Fülöp Endre és Szűcs Mihály.

Az ODA és a közbiztonsági szervek nagyjelentőségű közös értekezlete Sepsiszentgyörgyön

(Sepsiszentgyörgy, a N. E. hirdetőfő-től.) Megírta a Népi Egység, hogy Háromszéken az ODA a járási székhelyen gyűléseket tartott, amelyeken a demokrácia pártiszervezetei, a Magyar Népi Szövetség és a szakszervezeti tanács képviselői ismertették az időszaki politikai kérdéseket, majd a közös munkára hívták a megye lakosságát.

Az elmúlt napokban Sepsiszentgyörgyön tartottak ilyen közös megbeszélést, amelyen a járásokból 41 ODA kiküldött és Diaconescu György csendőrhadnagy vezetésével 31 vidéki csendőrs parancsnok is megjelent. Az értekezleten foglalkoztak a közbiztonság kérdéseivel, amely az utóbbi időben megyeztetett sok kivámmivalótt hagyott maga után. Mind az ODA részéről, mind pedig a csendőrség részéről egyöntetűleg azt állapították meg, hogy a közbiztonság terén az a gyengeség azért következett be, mivel nem volt meg a csendőrség és az ODA között az összhang. Az értekezleten kiemelték, hogy a jövőben a csendőrségnek szorosan e-

gyütt kell működnie az ODA-val. Az ODA-nak pedig a legmehszőbbmenő támogatást kell nyújtania a csendőrségnek. Házkutatásoknál, letartóztatásoknál és kényesebb természetű nyomozások alkalmával az ODA egy tagjának is jelen kell lennie. Azt is határozottan kimondták, hogy a portyázó csendőröknek a jövőben egy-egy község látogatása alkalmával fel kell keresniök az ODA vezetőségét is, amikor együtt tárgyalják meg a községnek a csendőrségre vonatkozó ügyeit.

Az értekezlet részlete en foglalkozott a megyei csendőrség létszámának a felemelésével. A felemelést az ODA nem látja indokoltnak, azonban hozzájárul ahhoz, hogy fejeli szolgálataira a polgári lakosság fegyveresen nyújtson segítséget a csendőrségnek. Ezért felirattal el az illetékes minisztériumban, hogy közönségenként utaljon ki a polgári őrség ellátásához szükséges közönségenként két-két fegyvert.

A nagyjelentőségű megyei értekezlet Kisgyörgy Tamás, megyei ODA titkár zárószavaival ért véget.

A magyar gazdasági iskolák tanárokat keresnek

Felhívom mindazokat a belföldi gazdasági akadémiát, vagy gazd. felsőoktatási végzettséggel rendelkező egyéneket, akik a román nyelvet jól bírják, román állampolgárok és akár az állami, akár a felekezeti gazdasági iskoláknál tanári állást vállalnának, jelentkezzenek alulírott nál. Előnyben részesülnek, akik már hasonló állásokat töltöttek be a múltban. Jelentkezni közzélik egyelőre okmányok nélkül a következő adatokat: születési év, hó, nap és helység (megye is) állampolgárságuk renoben van-e, képzésüket hol és mikor

szerezték, hol voltak eddig alkalmazva és milyen minőségben, melyek azok a gazdasági tárgyak, melyek tanítására a legszervebben vállalkoznának, családi állapot, melyik megyében vállalnának a legszervebben állást, s mikor lennének hajlandók azt elvállalni? — Dr. Nagy Endre a magyar tanítványi gazd. iskolák főigazgatója. Ajud, Colegiul Bethlen. Jelen hirdetés semmire sem kötelezettséget nem jelent az iránt, hogy a jelentkezők elhelyezést nyernek-e, vagy sem.

A kísérlet fényesen sikerült, a varázsszem pontosan mutatott minden utban levő akadályt a legnagyobb gőzöstől az elhelyezett bójáig.

— Sulyos gyapot-szabótást lepleztek le Bukarestben. A gazdasági rendőrség a Filatura Româneasca nevű vállalatban tartott rajtaütés során megállapította, hogy az üzem a gyapotot és a felkészítést vizel leömlötte. Ezekből a „sulyos” sz. Ilmányokból juttatott azután többi között a nagyváradi

Ortéc- és a temesvári Rom'tex-égyáraknak. A szállítmány te m t e en megróhadt, hasznavehetetlenné vált, s mi több — a sulykülönbözött folyán — milliókat jelentő kiadástöbbet is megérhelte az átvevő gyárakat. A rendőrség őrizetbe vette Atilio Crespit és Almosinot, a gyár két vezetőjét. A harmadik bírós. George Possa textilműnök megszökött.

— Felülvizsgálják a volt román-német kereskedelmi kamara tevékenységét. (Bukarest, Rador.) Miután a Néptörvényeszek úrból

A brassói MNSZ bolgárszervezetének fánco-tarkadéltánja

A MNSZ helyi szervezetének bolgárszervezete hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg vasárnap táncos tarkadéltánját. Portik Ferenc vezető szavai után egymásután peregtek a változatos műsorszámok. Klész Gabriela zongoravészeszó és Akszin Gyula, az ismert népzeneész nyitányát a bemondó szerepét is betöltő Tomcsányi Béla szavalata követte, majd Vaum József jólsikerült kuptékát adott elő, Prohászka Olga bájos és sok tudást igénylő balett-tánca után a kis Balázs Marietta talpraesett spicce és szettep táncszámait adta elő. Leiter József szép tárogató-számai, Vince Piri monológja, Pászka Évike akkordion-szólója és Szabó Gizella szavalata, mind nagy sikert arattak. „A szobalány” című bohózat szereplői: Molnár Hajnalka, Molnár Irma, Zsombory Olga, Pánczy Margit, Daradics Rózika és Bartalis Gizlike, tudásuk javát adták. Leiter Beate zárdista szavalata, Reindt Tibi tanuló zongorajátéka, Morvay Andor énekszámjai, Ionescu Gheorghe akkordion-szólója szintén nagy tetszést arattak. Az előadás főrendezője, Vágner Ödön, a MNSZ közművelődési osztályának megválasztott felelőse, Hertel László, a gazdag büffét előteremtő Derzi Áronné, Zoltán Sándor, Bara Elemér stb. fáradságot nem ismerő munkájával készítettek elő a tarka délután sikerét. A műsort tánc követte, amely vidám hangulatban, este 10 órakor ért véget.

A MNSZ helyi szervezetének rendezősége ezúton mond köszönetet a szereplőknek, valamint az adakozóknak, akik mindnyájan hozzájárultak az előadás erkölcsi és anyagi sikeréhez.

megkezdni működését, sorra kerül a hirdeti dr. Conrady vezetés alatt álló volt román-német kereskedelmi kamara ügyvitelének felülvizsgálása is.

* Nagyszébenben Libiczi Adél dohányüzében, str. Elisabeta 29, hirdetések eredeti kiadóhivatali árákkal adhatók fel.

* Orvosi hír. Dr. Fischbach H. Bécsben specializált tüdő- (neumotorra) és belgyógyász Brassó K p u a 44 rendel. d. e. 10—1 és d. u. 4—6 között. Telefon 2800.

Magyar tanárok besorolása a Székelyföldön

(Brassó) A Hivatalos Lap 5—1946 száma közli a nemzetnevelési miniszter 327.671—1945 számú rendeletét, melyben az alábbi magyar középiskolai tanárok besorolásáról intézkedik 1946. április 1-től kezdődően az 1945—46 iskolai évre.

Marosvásárhely: Daróczy László, Pongrácz Tamás, Tompa Magda, Salamon Lajos, Kovács Benedek, Molter Károly, Kónya Imre, dr. Balogh Odón, dr. Farcádi Elek, Farkas Jenő, Fogarasi Erzsébet, Végh Mária, Asztalos Imre, Mester István, Heszke József, Páhoivits Juliánna, Farcádi Jolán, Kiss Piroška, Benedek Christosom, Máthé Irén, Bertalan Ilona, Esztergár Ilona, Gajzágó Lenke, Takács Károly, Takács Sára, Csiki Kornélia, Farkas Lujza, Györfi Béla, Gyárfás Lajos, Székely Margit, Előtt Sándor, Filep Anna, Kameniczky Ar-ri, Kiss Olga, Lőrincz Gyula, Veress Károly, Bíró Anna, dr. Végh Sándor, Agyagási Piroška, Bene

József, Kilyéni Preissner Imre, Horváth András, Petelei István, Tompa Magda, Erdősi Vilma, dr. Rajkó Géza. — Barót: Török Arpád, Török Judit. — Székelyudvarhely: Asztalos Leticia, Hart Géza, Szakács Antal, Khell István, Oláh Imre, dr. Csató Ferencz, dr. Váró Gabriella, Veres Margit, dr. Léway Lajos, Molnár Margit, Tökés Erzsébet, Sipos Géza, Vildt Ilona, dr. Réthy Ilona, Csathó Jolán, Király Anna, László Unger Béla, Vinczeffy András, Váro Viola, Bányai Éva. — Székelykeresztúr: Lőrinczy László, Kovács György, Bertalan Lázár, Péterfy Ilona, Ujváry Gabriella, Markos András, Tóth Katalin, Pap Sándor, dr. Gyarmati Dezső.

Sepsiszentgyörgy: Kiss Anna, Benedek Tivadar, Joós Erzsébet, Bányai Edit, Katona Anna, Ferenczi Mária, Maróth Mária, Salamon Sándor, Zakariás Erzsébet, Bodd Mária, Gocz Erzsébet, Sándor M. László, dr. Kónsza Sándor, Kiss

Arpád, Zsigmond Dezső, Gödri Ferencz. — Kézdivásárhely: Molnár Józsiás, Molnár Gabriella, Albert Vilma, dr. Molnár Mária, Paál Mária, Apró Éva, Kabos Sándor, Bárdy Arpád. — Csíkszereda: Császár László, Töke Rozália, Horváth József, dr. Gocsmann Mária, Csipak Lajos, Fejér Mihály, Papp János, György Imre, dr. Burás Márton. — Csíksómló: dr. Sántha Alajos, Kovács Dénes, dr. Kocziány László, Keszi Harmath Erzsébet, Petres Kálmán, dr. Dávid László, Anghi Dénes. — Csíkkarcfalva: Orbán Jolán, Székely László. — Gyergyószentmiklós: Bartay Albert, Karácsony Zakariás, Szabó Emma, Adám M. Honorata, Uray M. Aurélie. — Gyergyóalfalu: Agoston Mária. — Gyergyóditró: Sárkány Irén, Csutak Agnes. — Szászrégen: Mancz János, György Anna, Imre Ilona, Bán M. Györgyike.

A zsilvölömi bányászcsaládok 150 magyar gyermek gondozását vállalják

(Déva) A Magyar Segélyező Bizottság országos kiáltványa Hunyad megyében is élénk visszhangra talált. A hunyadmegyei demokratikusan gondolkodó és érző magyarság egymásután alakítja meg segélybizottságait.

A dévai Magyar Népi Szövetség január 18-i közgyűlésén Dubovszky Pál megyei elnök ismertette az Országos Segélyező Bizottság megalakítását ezzel kapcsolatban a Központi Vezetőség felhívását. A népes közgyűlés azonban kimondotta a Segélyező Bizottság Dévai Tagozatának megalakítását.

A Segélyező Bizottság elnökéül dr. Martonossy György ügyvédet, tagjaikul a róm. kath. és református egyházak vezető lelkészeit, a MNSZ intézőbizottságának egy tagját, és a MNSZ női csoportjának vezetőjét választotta meg, azzal a meghagyással, hogy a bizottság

keretét saját hatáskörében bővítsék. Dubovszky Pál elnök bejelentette, hogy megyénknek legalább 300 budapesti éhező gyermeket kellene gondozásba venni. A zsilvölömi tagozatok — főképpen a nehéz sorsban élő bányászcsaládok — már vállalták 150 gyermek gondozását. A dévai közgyűlés tagjai közül is akadnak mindjárt jelentkezők, akik ezt a feladatot szívesen elvállalják. Olyan is jelentkezett, akinek kilenc tagu családját kell eltartania szűkös keresetéből.

Minden remény megvan arra, hogy a 300 gyermek elhelyezése — amennyiben ideérkezésüknek semmi akadálya nem lesz — szíves otthonra talál a hunyadmegyei magyar lakosság körében.

A dévai közgyűlés után Dubovszky

Pál megyei elnök a vidéki tagozatokat látogatta meg. Minden meglátogatott tagozatrai népes taggyűléseket tartottak és megalakították a helyi segélybizottságokat.

Szécsénygyörgy, Szászváros, Kalán, Csernakeresztúr, Hunyad és Bál voltak a megyei elnök utjának állomásai. Minden tagozatrai élénk érdeklődést mutattak a nagyszámú magyar menekült tagok a felmerülő politikai és társadalmi kérdések iránt.

A hunyadmegyei szövénymagvarság lelkesedésére jellemző, hogy Bál demokratikus magyarsága pl. másfél óra alatt közel kétfélmillió lejti ábrított fel és gyűjtött össze a Segélyező Bizottság céljaira a Bolyai egyetem, a hazatérő foglyok és Budapest éhezőinek megsegítésére.

A belügyminiszter beszéde a Romániai Zsidók Szövetségének nagygyűlésén

(Bukarest, Rador.) A Romániai Zsidók Szövetségének a fővárosban folyó nagygyűlésén Georgescu Teohari belügyminiszter is beszédet mondott.

A kormány üdvözlétének tolmácsolása után változta az előző kormányzatok félrevezető politikáját, majd rámutatott arra, hogy a zsidó kérdések ma egységesen az egész román nép kérdései is. Minden erőt egyesíteni kell a fasiszta maradványok felszámolásáért vívott harcban és az ország talpraállítására folyó küzdelemben.

A belügyminiszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a román nép becsületbeli kérdésnek tekinti, hogy lemorssa az ország arculatáról a szívenyítes bűntények gyalázatát. A fajtáulolelet, bárhol is jelentkeznek, a büntető törvénykönyvben előirt rendelkezések alapján törölják meg. Romániában — jelentette ki Georgescu Teohari belügyminiszter — sohasem lesznek többé pogromok. A kormány felfogása szerint a zsidóság elleneségei az egész nép elleneségei is és ezért nem tér le arról az irányvonalról, amely valamennyi együttélő nép számára teljes jogegyenlőséget helyeztet kilátásba. Ez a jogegyenlőség nem csak üres szóbeszéd, marad, hanem valóságává lesz.

* Nagymennyiségű újmagyar könyv érkezett a Cartea Rusă könyvkereskedésbe. Modern magyar írók és világhírű idegen írók legújabb munkái, kitűnő fordításban, szép kiállításban.

MINDENKINEK saját érdeke mielőtt házat, telket

„VISCONTI”

ingatlanforgalmi irodát

Brassó, Welos Mihály-utca 6.

Telefon 15-99 (irodai) és 15-98 (lakás).

Megbízóink részére keresünk házakat és telket.

Perzsa-Azerbajdzsán ügye az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt

December 14-én a perzsa reakciós kormány csendőralma ellen fellázadt azerbajdzsán nép elfoglalta Tebrizt és kiáltotta az önkormányzatu Azerbajdzsán megalakulását a perzsa állam keretében. A nemzeti és gazdasági elnyomatás kettős sulya alatt görnyedő nép ezzel a lépéssel nemcsak a perzsa kormány haragját szabaddította magára, hanem ama külföldi reakciós körököt is, amelyek veszélyben látják gazdasági érdekeiket és attól tartanak, hogy a gazdag északiráni kőolajforrásokból származó óriási haszon azoknak a széles néprétegeknek javát fogja szolgálni, akiket valójában megillet.

A perzsa kormány fegyveres erőt akart az azerbajdzsánok fölére kiküldeni, hogy vérbefoitsa a közművelődési önkormány-

zatot követelő „zendüök” népmozgalmát. Mikor pedig a nemzetközi megállapodás alapján e területen tartózkodó szovjet haderők parancsnoksága elutasította a kérést, az olajtrösztök uraihoz fordult támogatásért, hogy befolyásuk latbavetésével mentsek meg a helyzetet. Ilyen előzmények után fordult a teheráni kormány a Szovjetszövetséghez 1945 novemberében s jegyzékében kifogást emelt a szovjet megszálló csapatok és hatóságok „beavatkozása” ellen. E jegyzék a szovjet kormány határozottan elutasította. Végül a kérdés az Egyesült Nemzetek Londonban üléselő szervezetének Biztonsági Tanácsa elé került, az iráni kormány panaszaképpen...

Olaj és népszabadság

Mindenek után feltehető a kérdés: mi is a valóságban e nemzetközi viszály magját képező kérdés? Erre annál is inkább szükség van, mivel a nemzetközi sajtó az utóbbi időben egyre nagyobb aggodalmat tanusít Irán felségjogai iránt, viszont ebben az ügyben senki sem törődik az azerbajdzsáni lakosság álláspontjával. A londoni City és a newyorki Wall Street mindenható urai szemében csak azok a népmozgalmak törvényesek, amelyek a kőolajtársaságok érdekeit szolgálják. E tekintetben ugyanis a sorozatos délamerikai forradalmak során bőséges tapasztalatokat szereztek. Mindjárt előjáróba ide is iktathatunk néhány adatot, amely bevilágít a nemzetközi vitaanyagot képező kérdés hátterébe:

Az „Anglo Iranian Oil Company” 1945 október 16-án tartott közgyűlésén nyilvánosságra hozott jelentés szerint a kőolaj-társaság 1944 évi tiszta nyeresége 5 millió 677.142 fontot tett ki Azerbajdzsánban. 1944-ben csúcseredményt ért el: 11 millió 521.555 tonnát. Egy régebbi cikkében Belkin Leonid hírlapíró foglalkozott ez-

zel a kérdéssel és értékes adatokat tárt fel a kérdéssel kapcsolatban.

Azerbajdzsán perzsa tartomány Svajcna két és félszer nagyobb hegyvidék, amely különösen gazdag kőolajforrásairól nevezetes. Ezszakon Szovjet-Azerbajdzsán és Örményországgal, nyugaton Török-kurdisztánnal, délen pedig Perzsa-Kurdisztánnal határos. Lakossága török-tatár eredetű és ugyanahhoz a népfajhoz tartozik, mint észak szomszédai. Azerbajdzsánban ezenkívül 50.000 örmény és bizonyos számú kurd is él. Az azerbajdzsáni nép rendkívül tevékeny és sokkal vállalkozóbb szellemű és műveltebb, mint általában a perzsák. Perzsa politikai, gazdasági életében ez a tartomány mindig fontos szerepet játszott. Az 1906 évi iráni forradalmat kirohantó mozgalom is innen indult ki. A teheráni kormány azonban még ma sem ismeri el ennek a népcsoportnak jogát, hogy iskolában és a bíróságokon a saját nyelvét használhassa. A bírák és hivatalnokok csak perzsául tudnak, ezt a nyelvet viszont az azerbajdzsáni paraszt nem érti meg. A múlt év novemberi tar-

tományi választások alkalmával a teheráni kormány perzsa politikája ellen tört ki a lázadás: az azerbajdzsánok közművelődési önkormányzatot követeltek az iráni állam keretében.

Mi történik a szomszédban?

Kétségtelen, hogy a Szovjetszövetséget komoly indokok készítetik, hogy figyelmes kísérje mindazt, ami a bakui kőolajmezők szomszédságában történik. Nemcsak léteirdekei fűzik ezekhez a területekhez, hanem erkölcsi jogai is vannak. Így elsősorban nem szabad elfelejteni, hogy Perzsa a Szovjetszövetségnek kösönhetü függetlenségét, 1888-tól a szocialista orosz forradalomig a perzsák a cárok valóságos hűbéresei voltak. Az 1903—1907 évi forradalom után a cári kormány a szintén népmozgalommal vesződő perzsa sajtó segítségével sietett. Egy kozák hadosztály 1908-ban bombázta a teheráni parlamentet, az orosz csapatok elfoglalták Tebrizt, míg az angolok Bender Busirban szálltak partra. A perzsa Leszámtoló Bank, az észak vasutak, az enzei kikötő, valamint az enzei—teheráni utvonalon orosz érdekeltségek voltak, akiknek Azerbajdzsánban kőolaj és egyéb bányászati engedményes területek voltak. Ezenkívül Oroszország két, összesen 32 millió rubeles kölcsönt nyújtott Perzsiának.

Az 1917 évi forradalom után a szovjet kormány lemondott mindezekről a jogairól, tulajdonáról és engedményes területeiről azzal a feltétellel, hogy a kőolajterületeket nem adják át harmadik államnak, vagy külföldi tőkés csoportoknak. Anglia azonban nem követte ezt az 1921 február 26-án létrejött szovjet-perzsa egyezmény példóját, hanem kiharászta az orosz polgárháboru teremtette helyzetet, behatolt az észak körzetbe is, sőt azt is megkísérelte, hogy Baku vidékét és az egész Transzkaukázust északítsa Oroszországtól. A beavatkozás kudarcra és a forradalmi hadseregeknek a „fehérek” fölött aratott győzelme azonban meghusítottta ezeket a vágyalmokat.

A perzsa kormány szintén nem tartotta be az egyezményt és 1921-ben, 1922-ben és 1923-ban Azerbajdzsánban engedményes területeket adott az amerikai kőolaj-társaságoknak. A szovjet tiltakozások nem vezettek eredményre.

1944 elején a „Royal Dutch” és a „Standard Oil” társaságok ismét elküldték megbízottikat Teheránba, hogy újabb engedményes területeket szerezzenek. Szajed miniszterelnök kedvezően fogadta az ajánlatokat. A tárgyalások már néhány hónapja folytak, amikor a szovjet kormány, akit nem tájékoztattak az angol-amerikai tárgyalásokról, szintén megette ajánlatát az azerbajdzsáni kőolajmezőkkel kapcsolatban. A szovjet ajánlat Perzsa számára sokkal kedvezőbb volt. A szovjet terv teljes mértékben biztosította Perzsa gazdasági függetlenségét és többek között kilátásba helyezte a perzsa műszaki személyzet fokozatos kiképzését. Ennek ellenére a Szajed-kormány a szovjet ajánlatot elutasította. Mikor ez a döntés nyilvánosságra jutott, országszerte megkezdődtek a tiltakozások, amelyek Szajedet lemondásra kényszerítették.

Ugyanakkor a szovjet közbe lépés sikerének meghusítására Szajed pártihelyi törvényt szavaztattak meg a parlamentben, amely megtiltja, hogy a kormány bármilyen újabb tárgyalásokat kezdjen a kőolajterületek engedményezésé ügyében.

Ez a törvény gyakorlati szempontból szentesítette az „Anglo Iranian Oil” egyeduralmát. Viszont tudni kell, hogy a társaság részvénytöbbsége a brit tenger-nagyi hivatal kezében van, amely kőolaj-nomitolval, csövezeteivel, valamint 65 ezer munkásával valóságos államot képez az államban.

A perzsa kormány tehát a Szovjetszövetséggel szemben olyan megkülönböztető politikát folytat, ami egyáltalán nincs összhangban az 1921 évi perzsa-szovjet egyezménnyel.

A Szovjetszövetség a föld egyetlen pontján sem lép fel a nemzeti felszabadulást zászlóira tűző népmozgalmakkal szemben. Ezekután semmi meglepő nincs abban, ha nem akar segélykezést nyújtani perzsa reakciós kormánynak az azerbajdzsáni demokraták önkormányzati mozgalmanak leverésére.

Karácás Andor

Hozzászólás a székelyudvarhelyi kőolajfúrásokhoz

(Brassó) A lapunkban nemrégiben riportot közöltünk a székelyudvarhelyi kőolajfúrásokról. Ehhez a cikknkhöz most Benedek Pál bányamérnök a Bányászati Kutató Intézet titkára küldött be hozzászólást, amelyben közli, hogy a munkálatok Bányai János dr. mérnök geológus kutatásai alapján indultak meg elég nehéz körülmények között. A munkálatok továbbvitelére a pontos geológiai felvételek bekapcsolódtak a Székelyföldi Bányászati Kutató Intézet kereteiben dolgozó szakértők is.

Ami az olajnak további 60 méter fúrás után való feltörését illeti, a hozzászólás megállapítja, hogy ez a megállapítás nem pontos, mert még azt sem lehet kiszámítani, hogy a következő félméteren milyen kőzetet, vagy ásványkincset találunk. Lehetséges, hogy 1600 métert is kell fúrni, amíg elérik a rendes termelőképes olajhomokréteget. A hozzászólás leírja, hogy a fúrás teljesen korszerű gépekkel történik és hogy tervezték egy nagyobb, 40 méteres fúrotornyú Udvarhelyre való szállítását. A fúrotornyot nem a Szovjetszövetségből, hanem az Erdélyi Földgáz R. T.-től szerzik be.

A fúrások megállapítja, hogy a munkálatokat kizárólag tőkehiány miatt szüneteltették be, a telepen dolgozó munkásokat azonban más forrásokból fizetik tovább, vagy más munkáért adnak nekik. A munkák továbbvitelére érdekében csak egy komoly tőkével rendelkező vállalattal köthetnek szerződést. Ilyen értelemben folynak is már a tárgyalások, amelyek remélhetőleg eredményesen végződnek. Az üzemeveltség fáradságát nem ismerve, folytatja ezeket a tárgyalásokat, de nem rejta el, hogy azok még nem vezetnek eredményre.

Megalakult a háromszék megyei lótenyésztők egyesülete

(Sepsiszentgyörgy, a N. E. tudósítójától) Sepsiszentgyörgyön a közelmúltban megalakult megyei lótenyésztői Egyesületének délelőtti tartotta első értekezését a megyeházán. Az értekezleten megjelent dr. Buzea brassói főállatorvos, aki egyébként Brassó, Csik és Háromszék megyék kerületi főállatorvosa is. Kovásznai János angolosi mintagazda, az Egyesület elnöke üdvözölte az értekezlet résztvevőit, majd Buzea dr. főállatorvos rámutatott a lótenyésztés rendkívüli fontosságára.

Hazi András, a Lótenyésztők Egyesületének megyei ügyvezető igazgatója részletesen ismertette Háromszék jelenlegi lóállományát. Hangzottatta, hogy a háború ha meg is tizedelte a megye lóállományát, azért Háromszék ma is rendelkezik 7500 lóval, amelyek közül 2500 kanca. A 2500 kanca közül 1000 darab alkalmas fedezetésre. Sajnálattal állapította meg, hogy a 7500 darab közül csak 500 darab van törzskönyvelve.

Hazi továbbá bejelentette, hogy a közelmúltban Buzea dr. társaságában a horvódi méntelepről a rendelkezésre álló mének közül a megye számára kiválasztottak 22 darabot és ezek szállítása nem sokára meg is történik. A méneket a Lótenyésztők Egyesületének döntése szerint a következő városok és községek között osztják ki:

Sepsiszentgyörgy 2, Nagyborosnyó 1, Arapatak 1, Kovászna 2, Gelence 2, Nagyajta 2, Barót 2, Uzon 2, Oltsem 2, Kézdivásárhely 4, Dálnok 2. A fenti községek közül a ma is a megyében lévő állami mének közül Sepsiszentgyörgy 2, Kovászna 1 és Kézdivásárhely kap még 1 állami mént. Így Háromszéknek a kormányzat 26 darab mént bocsajtott rendelkezésre.

A kormányzat a méneket díjtalanul bocsajtotta a megye gazdaközönségének rendelkezésére. A szükséges kiadásokat a fedezetési díjakból fogják fedezni.

Végül kimondta az értekezlet, hogy a jövőben egy községben csak egyfajtájú lovat tenyésztenek.

Az értekezlet Kovásznai elnök zárószóival ért véget.

Előjegyzési naptár készítés nyomással
Pozsár A. könyvesboltjában.
Brassó, Rózsater 2.
Telefonszám: 22-69

Groza miniszterelnök a küszöbön álló román-magyar gazdasági tárgyalásokról nyilatkozott

(Budapest.) Dr. Groza Péter miniszterelnök fogadta a budapesti „Szabadság” munkatársát és előtte hosszabb nyilatkozatot tett a román-magyar közéletéről. A román kormányfő kijelentette, hogy a közeljövőben meginduló gazdasági tanácskozásoktól várja a két ország baráti kapcsolatainak a kimélyítését. Azt is bejelentette Groza, hogy február elejére Rónai miniszter vezetésével magyar gazdasági küldöttség érkezését várják a román fővárosba.

Magyarországot nem szőlítették fel álláspontja ismertetésére a békeszerződéssel kapcsolatban

(Budapest.) A magyar fegyverszüneti egyezmény egyéves évfordulója alkalmából Tildy Zoltán miniszterelnök táviratilag üdvözölte Sztálin tábornagyot, aki Vorosilov tábornagy utján megleghangú sürgönyben fejezte ki köszönetét a magyar kormányfőnek.

(Budapest.) A Magyar Távirati Iroda hivatalos nyilatkozatot közöl, amelyben határozottan megcáfolja a Reuter-ügynökség jelentését, mely szerint Magyarországnak három napon belül be kellene jelentenie kívánásait a megkötendő békeszerződéssel kapcsolatban. A cáfolat szerint e hír minden alapot nélkülöz, mert Vorosilov tábornagy részéről semminemű ilyen szerinti megkeresés nem történt.

APRÓHIRDETÉSEK

Foglalkozás

Román, francia órákat ad és kőszéplakait tanulókat előkészít egyetemi hallgató. Címeket a kiadóba kérek. 3707-f.

Keresünk egy ügyes és komoly könyvtárost a „Braşovul” Economat részére, Brassó, Hosszú-utca 19. 3985-f.

A MNSZ helyi szervezete tökéletes magyar-román gépírónő keres. Gyorsírónő előnyben. Jelentkezni a székházban. Mester-u. 16. 4007-f.

Komoly megbízható fontitód mindenestől szonatra alkalmasok. Bővebbet Szántónál a Dram Non kiadóhivatalában, Brassó, Kolostor u. 14. szám alatt. 4005-f.

Értelemző állást keres orvos rendelésre vagy gyógyászatra minden munkára. Ajánlatokat „48 éves” jellegre a kiadóba kérek. 4008-f.

Három nyelvet bíró intelligens nő állást keres. orvos rendelésre mint aszisztens, laboratóriumba vagy beteg mellé. Ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadóba. 4010-f.

Két három leányt könnyű munkára alkalmassák. Brassó, Rahova utca 31/a. 4014-f.

Külső munkát vállalkozó üzletbe, irodába vagy gyárba. Címeket a kiadóba kérek. 4012-f.

Keresünk kifizetőt irodába. „Union” Brassó, Regele Carol 69. 4013-f.

Gyakorlóit mindenestől beárónit alkalmassunk. Brassó, Petru Maior utca 21, földszint (Niveaugyárnál). Jelentkezés délelőtt. 4021-f.

Fatartóvizelőt, anyagterjesztőben és szállításhoz jártasat keres háromszéki fatermelő vállalat. Ajánlatokat addigi működés megjelölésével „Pontosság a 10” jelleggel a kiadóhivatalba továbbít. 4020-f.

Megbízható ügyes mindenestől leányt jó fizetéssel felvesszük. Jelentkezni délelőtt. St. mler, Brassó, Str. Smárđan 2. Weiss Mihai utca sarkán. 4016-f.

Adás-vétel

Internacionál an órákat, kiadó állapotban levő, eladó Cím Brassó, Sebnel u. 3. 3942-f.

Eladó jó állapotban hosszukara 29 E. 33-as Singervarrógép. Cím: Bara Lajos, Kovászna. 3982-f.

Egy kerék éromegelőtő nagy kályha, üzemképző, függőnyrad és kályhákba butorárakok eladók. Brassó, Horea 1 szám. Megtekinthető 4 óra után. 3972-f.

Kersek prémás vasestergapadot 1500-2000 m/m caecetvárolással, nagyobb stabil furócepét és jó állapotban lévő lakatos szerszámokat. Ajánlatokat részletes leírással és ármegjelöléssel Köpe és Bacsant, Brassó, Str. Regele Carol 46 címre kerem. 3974-f.

Elköltözés miatt eladó dírtágyakör háló és egy konyhaberendezés, teljesen új állapotban. Brassó, Cusa Vođa 27 földszint. 3990-f.

Eladó egy új lakóház. Balogh Kálmán Kézdivásárhely, Háromszék vm. 3993-f.

Gatferket, kőműves, gépészt, Dekovits 92000 m keres Eszékly Obretovici, Floerđ. Toma Stelian 3. 3992-f.

Almászürke méntő meggyedése, luxusban háromszéki, vasajl teljesen felszerelve eladó. Seitan Dumitru, Satulung 1237. (Jud. Braşov.) 3996-f.

8-as Ford alvás és 6 hengeres motor eladó. Megtekinthető Brassó Calea Bucureştilor 35. 3999-f.

Székreny, asztal, ülőpad, eladó. Brassó, Oberth utca 4 apart. 2. (Fekete templomnál) 11-2 óráig. 4004-f.

Eladó egy pár új női 39-es sportcipő. Brassó, Kapu u. ca. 69. Apartament 17. 4011-f.

Egy kocsihoz eladó. Cím: Türkös 164 szám. 4009-f.

Vennék kifosztatlan állapotban levő akkordiont. Cím: Brassó, Korona-szálló 14-es számú szobában kérem leadni. 4018-f.

Kersek megvételre tornász kálozobaberezésért. Címeket a kiadóba kérek. 4017-f.

Incatlan

Elcsereleiném sepsiszentgyörgyi házamat brassóval. Cím: Finichiu Valer, Brassó, Neagoi Esavaru 21. 3977-f.

Házat központban vagy közelben vesznék. Közvetlenként díjazunk. Ajánlatokat „Prompt” jellegre kiadóba. 3978-f.

Kereskedelmésség

Ékezerézt, írtaranyézt, esztétézt legmagasabb napjártású fúzetnek Osterstzer H. és Fisi ékezerézt. Brassó, Pusszor 7. 3981-f.

Tűkrök javítása, újravezés. MENCURE tűkrökgyárban, Brassó, Katonakórház-utca 4. Telefon 10-90. 3653-f.

Régiruhákat, fehérneműket, cipőket, magassáron vesznék, háshos is megvünk. Brassó, Arvadás utca 7. Telefon 29-69. 3911-f.

Körkődögép teljes felszereléssel eladó. Ódor, Brassó, Diacanal Corosi 1. 3960-f.

Súlyesztéhető varró és hímzőgép eladó. Ódor, Brassó, Diacanal Corosi 1. 3959-f.

Figyelem! „Argus” közvetítési iroda tudomással hozza a tisztelet kérésnek, hogy személyes és áruforgalmat le eszközöl, a „Nitras” kálmisert bukaresti társasággal naponta Brassó és Bukarest között. „Argus” háza, villa és földközvetítési iroda L. Scheitz Brassó, Korona szállóba. Telefon: 39-06. 4022-f.

Sértet

Úres garsonnert keresek. Ajánlatokat a kiadóba „Központi gáz” jellegre kérek. 3955-f.

Szorgalmas jóvalnál nő szerény otthonot keres, pénst, frés és élelmiszer ellenében a helyáros körül. Címeket a kiadóba kérek. 4023-f.

Házasság

Jömejelentésű fér, njeigíté és kereskedő, házassági kiáltással megismerkedne 20-30 éves, levalább érettségizett, rokonszenves, kedves, jóleltű, leányval vagy asszonnyal. Felvilágosítást 3860 telefonon, Brassó. 3989-f.

Vegyás

Eladó bőrváltóra és egy káshely eladó. „Viscont” ingatlanforgalmazó iroda, Brassó, Weiss Mihai u. 6. Telefon 15-99. 4015-f.

Kérem az Oroszországból használtézt foglyokat, akik tudnak féjzsmérl, bibarcsfalvi Boreay Zoltánról, aki 1945 májusában került orosz fogdába, értesítse feleségét Boreay Zoltánról, Bibarcsfalva, Udvarhely vm. 39-3-v.

Egyéves egészséges ikergyermekeimet örökbe adnám jobb családba. Cím a kiadóban. 3991-f.

Felkérem az Oroszországból használtézt foglyokat, akik tudnak valamit számról Isány András tizedesről. 27-nél szolgált. Kérjük értesítse szülőit Isány Andrást, Kiboronyó, Háromszék vm. 3987-f.

Testnevelés

(Brassó) A kerületi siversenyek harmadik számát, a műugrást vasárnap délelőtt tartották meg a pojánai nagyszácon, hatalmas nézőközönség jelenlétében.

A verseny eredményei: Férfiak: 1. Sulica D. (ASS) 201 pont. Leghosszabb ugrása 45 méter. (a verseny leghosszabb álló ugrása). 2. Vlădea C. (CFR) 157.5 pont. 3. Zeides H. (ASS) 141. pont. 4. Verhási E. (Encián) 132 pont — Ifjúságiak: 1. Teutsch Cristian (ASS) 150.5 pont. 2. Crăciun N. (Metrom) 138 pont. 3. Czintos J. (Encián) 91.5 pont. (Az ifjúsági csoportban a leghosszabbat, 47 méterrel ugrott de bukkott.

Az ugró és futószámok összetett (északi rendszert) bajnoki versenyt a férficsoporthoz Sulica D-ru (ASS) nyerte 430.25 ponttal. 2. Vlădu C. (CFR) 397.5 pont. — Ifjúságiak csoportja: Bajnok: Crăciun N. (Metrom) 375 pont. 2. Teutsch C. (ASS) 348.5 pont. 3. Czintos J. (Encián) 285 pont.

A szakszervezeti bajnokságban, a férfi csoportban 1. Vlădu C. (CFR). Az ifjúsági csoportban 1. Crăciun N. (Metrom) 2. Czintos J. (Encián).

Az ugróversenyek lezajlása után Cristescu ezredes, a kerületi Népi Testnevelés elnöke, ünnepélyes külsőségek között osztotta ki az érmeket a kerületi versenyek győztesének. A díjkiosztáson jelen volt a szakszervezeti testnevelési tanács elnöke, C. Stoica, aki bejelentette, hogy a szakszervezeti versenyek győztesének az érmeit csütörtökön 8 óra után 5 óra között ünnepélyes keretek között a vas és fémipari szakszervezetek székházában osztják ki (Kut-utca).

A kerületi versenyek díjkiosztó ünnepése után, az egybegyűlt egyesületi képviselők, a szakszervezeti kiküldöttekkel együtt, Cristescu ezredes emléktábla rövid megbeszélést tartottak. A megbeszélésen elhatározták egy kéthetes sioktató képző tanfolyam rendezését a Népi Testnevelés védnöksége alatt a Pojánában. A tanfolyam vezetőjének Juga D. sioktatót nevezték ki. Juga mellett mint kisebb oktatók, Imreh Béla és Mircan N. működnek. A tanfolyam január 30-án, szerdán reggel veszi kezdetét.

SZERVEZETI ÉLET

Szombat, február 2.

— A MNSZ brassóvárosi szervezetének mezőgazdasági alosztálya közli mindazokkal a tagokkal, akik földigényüket bejelentették, hogy február 2-án, szombaton délután 4 órakor jelentkezzenek a szervezet Mester utca 16 szám alatti irodájában. Ugyanakkor jelentkezhetnek azok is, akik mindeztideig nem jelentették még be földigényüket.

Vasárnap, február 3.

— A MNSZ megyei szervezete ezután hívja fel bácsfalusi, túrkösi, csernátfalusi és hosszafalusi tagjait, hogy vasárnap, február 3-án d. u. 1 órakor vegyenek részt a csernátfalusi mező nagyertermében tartandó népgyűlésen, amelyen a szervezet megyei elnöke is megjelenik.

Szerda, február 6.

— A brassói építőmunkások szakszervezete délután 4 órakor nagygyűlést tart a szakszervezetek székházában (Szabadságtér 26). Napirenden az évi munkabeszámoló.

A Zsidó Színház brassói nagy eseménye!

A Redutban szerdán, jan. 30-án este 7 órakor

A ZENE AZ ÉN ÉLETEM

című tökéletes zenei előadás 20 képpel, zsidó énekekkel, orosz zenés képekkel, a legjobb zsidó színészek közreműködésével.

PODOLSKAIA TILEA énekesnő, a Jidis Színház büszkesége.

A szimfonikus zenekart KINTZLER N. karnagy vezényli.

Varázslatosan szép előadás, csodálatos énekszámok.

Jegyeladás: „Thalia” színháziroda, Brassó, Kolostor u. 2. Telefon 12-11. (Stănoiu sorsjegyirodában.)

Olvassátok a Népi Farságot

Jegyezze meg a dátumot! Január 31-étől a legeszebb magyar film kerül bemutatásra HALÁLOS TÁVASZ Ez a film az egész világot meghódította. Főszereplők: Karády Katalin, Jávor Pál. ASTRA-MOZGÓ BRASSÓ.